Exercicis de nombres reals

1.- Classifica els nombres següents en racionals i irracionals:


a.-) 2’427

b.-) – 4’7070070007...


c.-) 
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d.-) 1’72127117211127...


e.-) 
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f.-) 2’316316316...

2.- Indica quins dels nombres següents són irracionals:


a.-) 
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b.-) 
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c.-) 2+(

d.-) e + 1

e.-) 
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f.-) 5
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g.-) 5(


h.-) 3
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i.-) 
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j.-) 
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k.-) 
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l.-) 
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3.- Per què el nombre 
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 no pot ser irracional?

4.- Representa gràficament els següents nombres:


a.-) 
[image: image13.wmf]10



b.-) 
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c.-) 
[image: image15.wmf]29


5.- Fes l’aproximació dels nombres decimals següents, arrodonint fins a les mil·lèsimes en cada cas.



a.-) 0’87

b.-) (


c.-) 
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d.-) 
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e.-) 4’3726

f.-) 
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g.-) 
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h.-) 
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Indica si es tracta d’aproximacions per defecte o per excés.

6.- El nombre decimal 3’178 està arrodonit. És fiable la xifra de les mil·lèsimes? Podria tenir un altre valor? Raona una mica les respostes.

7.- Efectua aquestes operacions utilitzant la calculadora. Aproxima els resultats a les centèsimes i indica en cada cas si l’aproximació és per defecte o per excés:



a.-) 0’75(



b.-) ( + e



c.-) 
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d.-) 5
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e.-) 
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f.-) 3 + 
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8.- Efectua les operacions següents i aproxima els resultats a les mil·lèsimes:



a.-) 
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b.-) 
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c.-) 
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9.- Calcula el resultat de les operacions següents sense emprar la calculadora. Veuràs que en tots els casos el resultat és un nombre racional.



a.-) 
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b.-) 
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c.-) 
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d.-) 
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e.-) 
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f.-) 
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g.-) 
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h.-) 
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10.- Els catets d’un triangle rectangle isòsceles fan 4 cm. Calcula el perímetre d’aquest triangle.

11.- Les diagonals d’un rombe mesuren 6 cm i 4 cm. Quant mesura el costat del rombe? I el seu perímetre?

Exercicis de Repàs

12.- Digues si són certes o falses les afirmacions següents:


a.-)
[image: image36.wmf]11
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 és un nombre irracional perquè té un nombre il·limitat de xifres decimals.


b.-) 1’73 és una aproximació per defecte del nombre irracional 
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c.-) El nombre 
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 verifica:





3’61 < 
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 < 3’62


d.-) 2’75 i 3’12 són dos nombres racionals compresos entre e i (.


e.-) L’àrea d’un quadrat de costat 
[image: image40.wmf]5

 cm és 5 cm2.


f.-) És impossible que el resultat d’operar amb dos nombres irracionals sigui un nombre racional.


g.-) No és possible mesurar amb exactitud la diagonal d’un rectangle de costats 8 cm i 6 cm.

13.- La hipotenusa d’un triangle rectangle isòsceles mesura 8 cm. Calcula el perímetre i l’àrea d’aquest triangle.

14.- Utilitza la calculadora per troba el resultat de les operacions següents:



a.-) 
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b.-) 3( + 
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c.-) 
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d.-) 
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fes l’aproximació fins a les centèsimes i indica en cada cas si es tracta d’una aproximació per defecte o per excés.

15.-  Representa en la recta numèrica els nombres 4’5 i 
[image: image45.wmf]17

. D’acord amb la seva posició, digues quin dels dos és més gran. Comprova la teva resposta fent servir la calculadora.
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